
Referat fra Landmødet i Hockey og Floorballudvalget i Vejle d. 27. februar 

 

1) Valg af dirigent. 

Bjørn fra Breddeudvalget blev valgt. Han konkluderede at der var rettidigt indkaldt til landsmødet. Af praktiske 

grunde blev punkt  9a Flyttet frem til behandling efter punkt 3. 

2) Valg af stemmetællere 

Mogens fra Haderslev og Carsten fra Horsens blev valgt. 

3) Valg af referent. 

Alex fra Thisted blev valgt. 

4) Godkendelse af udvalgets beretning (se bilag 1) 

Beretningen Blev godkendt. 

5) Forelæggelse af regnskab. 

Flemming fremlagde regnskabet. 

Vi havde fået 22.000 i rammebeløb og 16.000 kr. kursus 

Det er blevet brugt 25.940 kr. (incl. Restløb fra sidste år). Da kursus ikke blev til noget er de penge ikke brugt.  

Materiale/forsikringskonto regnskabet blev også gennemgået. Der er e n saldo på 19.142,50 

Regnskaberne blev godkendt. 

6) Budget for 2011 fremlæggelse 

Budget 

Kontor 4.000 kr. 

Møder 5.000 kr. 

Kørsel 11.000 kr. 

PR 6.000 kr. 

Gebyr/andet 4.000 kr. 

 30.000 kr. 

Fælles-/Udviklingstræner:   10.000 kr. 

Uddannelse/kursus:  14.000 kr. 

Da DHIF hæver Holdlicensen til det dobbelte, er vi samtidig sikret 26.000  

Der var uklarhed over hvor meget mere vi kan forvente, men det blev besluttet, at hold der har svært ved stigningen 

evt. kan søge landsudvalget om dispensation for de 100 kr. til materialekontoen. 

7) Indkomne forslag 

Vedr. bilag 2 

Der var spredt mening om hvor stor problemet i region 2 er. Og Region 1 og 3 har ikke store problemer, da de ikke 

har overnatninger (på nær en enkelt i region 3). De fleste mente at det hovedsagelig er ledernes opgave at holde styr 

på deres spillere, da de ved hvor meget de enkelte kan tåle. Det var enighed om at knuste flasker og spildte væsker 

ikke hører til nogen steder.  Hvis man kan holde priser på øl nede, kan det hjælpe på at folke ikke selv medbringer så 

meget. Der må ikke medbringes drikkevarer med til festhallen. 

Man blev eninge om at region 2 selv skulle prøve at løse problemet, og ellers kommer landsudvalget med nogle 

retningslinjer, hvis man henvender sig igen. 

Vedr. Bilag 3. 

Der er mange ting at tage hensyn til. Uge 6,7,8 er vinterferie i forskellige dele af landet. Påsken flytter fra år til år. 



Det vigtigste er at får stævner placeret og så må landsmødet placeres i et hul i kalenderen. Man kan forsøge at have 

stævne datoer klar til FM, så man her kan komme med et forslag til næste landsmøde dato. 

8) Handlingplanen for 2011 fremlægges (se Bilag 4) 

Følgende kommentarer kom frem i forbindelses med handlingsplanen 

 

Grunden til at det kaldes for træner/dommerkursus, er for det er forskellige hvad kommuner giver tilskud til. Der 

kom ønsker om mere træner/teknik råd på kurset. Det kunne evt. være fra en ishockey spiller, hvis ikke der kan 

findes en Hal-Hockey træner, der vil lære fra sig. Der bør være spiller til stede så det ikke er deltagere der skal spille 

imens de andre dømmer. 

Der blev informeret om mulighed for samarbejde med skoler og klubber, hvor den af skolens gymnastik ligger i klub 

regi.  

Forslag til at region 3 evt. kan inviterer hold fra region 1 og 2 over til venskabskabskampe i region3 for at de kan få 

flere forskellige modstandere i løbet af sæsonen. Vera undersøger om de er interesserede i det. 

Det er svært at få sammensat en stærk floorball landshold, når der ikke er mere opbakning/ manglende ressourcer i 

klubberne, som har svært ved at overskue at tage flere idrætter på programmet. 

9) Valg af idrætsudvalg. 

Valg af formand: Nyvalg til Ordwin Maecker fra Vojens. 

Valg af udvalgsmedlem: Genvalg til Vera fra Slagelse. 

10) Valg af repræsentant til repræsentantskabet. 

Nyvalg til Ordwin Maecker fra Vojens. 

11) Eventuelt. 

Bjørn informerede om arbejdet i Breddeudvalget i DHIF 

Der blev spurgt om frokosten ved FM, om der blev andet end den Pasta der blev serveret sidst. Det er den 

arrangerende klubber der står for menuen. De har en budget ,  det siger max 450 kr. pr. deltager at arbejde med. 

 

Der blev vendt forslag om flyvende udskiftning  i  D og E Rækken.  Det vil kræve flere låger i hallerne, som evt. kan 

lånes i andre haller. Men da flere E spillere er så dårlige at ikke kan komme selv en bande med låge, løser det ikke 

probleme alene. Om de vil evt. også have problemer med at forstå ændringen i regler, hvis de senere rykker op i 

rækkerne. 

Det viste sig at det er flere børnehold i region 1 og 2, så Horsens vil måske forsøge at lave en kombineret hockey og 

floorball dag for børn til september. 

 

FM 2011 bliver i Billund d. 8.-10. April Grindsted er arrangør. 

 

Træner/dommerkursus bliver den 18-19. September 2010 i Grindsted. 

Der blev efterlyst en opdateret liste over kontakterpersoner for Hockey i de forskellige klubber. Derfor må i gerne 

sende navn, adresse, tlf. og evt. emailadresse på en eller 2 personer fra klubben til Alex Dahl Jensen på email 

alexdj@mail.tele.dk  

 

 

 



Bilag 1 Udvalgets beretning. 

Der er afholdt 2 møder siden sidste landsmøde, et ved FM og et i januar. 

Det blev afholdt FM i Nakskov, et godt arrangement, desværre har klubben efterfølgende måtte lukke. 

Holdansvarlig kortet blev introduktseret ved FM og fik positive udmeldinger og er taget i brug i regionerne. 

Man har stillet med hjælpere til Hockey turneringer ved så Special skolernes landsidrætsstævne, og de fynske 

værksteders mesterskabet. 

Flemming og Susanne fra Region 2 har været på besøg i Region 1 og hjulpet med klassificeringen. 

Vera har været med til værkstedernes idrætsdag og til møde om den kommen special olympics festival. 

Der er blevet søgt om penge til og indkøbt Hockey mål til region 2 og 3. for 18.000 kr. 

Det blev indkaldt for sent til årets dommer/træner seminar, og måske derfor var der så lille tilmelding at det måtte 

aflyses. 

Region 1 er nu oppe på 30 hold, og har i efteråret afholdt et regelforståelseskursus med ca. 20 deltagere. 

Region 2 har 34 hold i turneringen og lidt færre spillere end sidste år og 1 rent børnehold med på prøve. 

Region 3 har 13 hold, Vera har kontaktet nye klubber der ikke er med i turneringen endnu. 

 

Floorball har haft følgene aktviteter 

15 - 17 maj. var det international mini floorball turnering i Århus. 

Der deltog 3 danske hold, samt hold fra Sverige, Tyskland og Schweiz 

5-7 Juni 

Landskamp imod Sverige i Thisted 

3o. august 

Venskabskamp imod Skives Raskidræts 3. divisionshold 

18-20 September 

Floorball samling i Thisted 

5. december  

Floorball Træning i Thisted 

7. februar  

Deltages i Raskidræts Grand Prix turnerning i Bjerre 

12.14. februar  

Deltagelse i Malmø Open 2010 (nr. 6 ud af 8 hold) 



 

Bilag 2 – Indkommet forslag 

Landsudvalget for Hockey  

v/ Henning Becksgaard 

Stævnebogårdsvej 15 

7000 Fredericia  

              Fredericia den 04.10.2009 

Vedr. Alkohol politik ved hockeystævner: 

Jeg vil gerne på Fredericia Handicap Idrætsforenings vegne, havde regionsudvalget tage stilling til alkohol forbruget, 

ved stævner. 

 Således er jeg bekendt med at der er 2 klubber i region 2, der har, lavet regler for deres idrætsudøver. 

Ved sidste regionsstævne vi havde i Elbo Hallen, samlede halbestyreren ikke mindre end 6 affaldssække med dåser, 

sammen, ligesom der var, en del knuste flasker smidt uden for indgangspartiet. 

Der var spillere og ledere, der gik rundt i en saligt brandert lørdag aften, og bl.a. hældte øl og andre, stærke drikke, 

ud over møbler og gulve. 

 Det må være klubbernes ansvar, ja godmorgen, hvis der er ledere fra klubberne med til drikkegildet, er det ikke 

nemt, således blev det sagt hele 2 gange ved stævnet i Elbo Hallen at det var forbudt, at medbringe drikkevarer ind 

til festaftenen men alligevel var der ledere der gjorde det, hvordan kan man så forlange, at idrætsudøvere, ikke må. 

 Vi skal passe på, at det ikke ender med, at de forskellige haller ikke vil have vores stævner mere, og der er stadig 

nogle af vores idrætsudøvere, der ikke må drikke grundet stor medicin forbrug, og dem må man jo også tænke på. 

Jeg håber at det er en sag landsudvalget vil tage sig af, og udstikke nogle  retningslinier klubberne har, at gå efter. 

Evt. kan det være et punkt til det kommende regionsmøde for hockey. 

Med sportslig Hilsen 

Fredericia Handicap Idrætsforening 

John Andreassen 

Skansevej 46, 2.th  

7000 Fredericia   tlf. 21686775    

mail.johnskansevej@yahoo.dk  

Bilag 3 – Indkommet forslag 
 
Til landsudvalget for Hockey. 

 Forslag/ bøn. 

Vi vil foreslå, at der bliver fastlagt en fast uge eller periode, hvor i der afholdes landsudvalgs møde, så er det nemmer  
for os at planlægge. Det er svært at få til at passe ind mellem alt det andet vi arbejder med ,  når det pludselig bliver 
flyttet  5 uger frem . Betyder jo at vi ikke får mulighed for at deltage.  

PS: Det er jo ingen skade til at fortage fornyelser. 

     M.V.H.                                                                                               M.V.H. 

Jens Erik Meng                                                                               John Andreassen                                                                     



      Vojens                                                                                               Fredericia  

Bilag 4 - Handleplan 

HANDLINGSPLAN  2011  HALHOCKEY 

A:   At drage børn/unge ind i hockey så tidligt som muligt, ved bl.a. at besøge Specialskolernes Landsidrætsstævner 

og Værkstedernes idrætdage, for at fortælle om klubber og turneringer, for at imødekomme afgangen af ældre 

spillere, og spillere, der har mistet interessen, samt udbrede viden om spillets regler, samt hjælpe ved opstart af 

klubber, hvis dette er nødvendigt. 

B:   At gøre det muligt, ved nedsat betaling for børn/ unge, at deltage i den løbende turnering, da der ikke er nok 

børn/unge til egen turnering. 

C:   At vedligeholde det nuværende niveau, dog således, at der arbejdes på at opnå, at der er 30 – 31 hold i hver 

region. 

D:   At afvikle  turneringen med afsluttende FM inden udgangen af april måned. 

E:   At indkalde ekspertbistand for rigtig indplacering i rigtig række. 

F:   At arbejde for at optage fysisk handicappede i turneringen. 

G:   At vedligeholde og udvikle trænere/dommere ved årlige seminarer, for at få en så ensartet dommerstand som 

muligt. 

H:   At opretholde og udvikle spillernes medvirken og indflydelse på turneringen og regelsæt bl.a. via 

spillerrepræsentanter.      

 

HANDLINGSPLAN  2011  FLOORBALL 

A:   At fortsætte PR arbejdet for orientering om floorball, for i fremtiden at kunne afvikle turneringer på landsplan i 

lighed med halhockey. 

B:   At introducere  Minifloorball ved træner/ dommerkurser. 

C:   At Floorball/Minifloorball får mulighed for at deltage i et udvalgt internationalt stævne. 

D:   At gøre brug af fællestræner til forberedelse af spillerne til NM og andre stævner bl.a. Special Olympic. 

E:   At drage børn og unge ind i Mini/-Floorball, så tidligt som muligt. 

F:   At rekruttere  og  uddanne trænere og dommere i Floorball med Special Olympic konceptet som udgangspunkt. 

G:   At gøre forsøg med at lave mixede hold i Floorball/ Minifloorballmed fysisk og psykisk handicappede. 

 

       

 

 


